

复兴号亚运智能动车组下线

将在亚运会期间成为赛事“直通车”，串联起杭州与宁波、温州、金华、绍兴、湖州等亚运协办城市

新华社长春7月21日电（记者马晓成）复兴号亚运智能动车组21日在中车长春轨道客车股份有限公司正式下线。该列车将在杭州亚运会期间成为赛事“直通车”，串联起杭州与宁波、温州、金华、绍兴、湖州等亚运协办城市。

据了解，该列车由浙江交通集团购置，为8辆编组4动4拖的动力分散型动车组，运营时速350公里，定员578人，具有定制化、绿色、智能、舒适等特点。

复兴号亚运智能动车组以“润泽江南”为外观和内饰主题，列车“身披”杭州亚运会主形象色“虹韵紫”。在端门、玻璃隔断、行李架等处，亚运会会徽、口号等共同组成列车的特色装饰，将体育运动图案与钱塘江潮奔涌的江南元素相结合。

“列车采用了一系列中国高铁最新科技成果，可为大家提供更加智能舒适的乘车体验。”中车长春国家轨道客车工程研究中心副主任尹振坤说。

据了解，复兴号亚运智能动车组以技术创新实现了车内气压与温



复兴号亚运智能动车组外观。

（新华社发）

度的自动调节，车厢内实现了5G+WiFi网络的全覆盖，个别车厢内部还设有智能交互终端，无障

碍设计可为杭州亚运会运动员和特殊旅客乘车提供方便。此外，列车通过仿生学设计，大幅降低空气

阻力，预计节约能耗10%，配合轻量化车体和整体节能技术，单列车年均节约180万度。

多部门出台措施促进汽车和电子产品消费

新华社北京7月21日电（记者陈伟伟 严赋憬）国家发展改革委等部门制定的《关于促进汽车消费的若干措施》21日公布，提出进一步稳定和扩大汽车消费，优化汽车购买使用管理制度和市场环境，更大力度促进新能源汽车持续健康发展。

若干措施提出，鼓励限购地区尽早下达全年购车指标，实施城区、郊区指标差异化政策，因地制宜增加年度购车指标投放。鼓励各地加快国三及以下排放标准乘用车、违规非标商用车淘汰报废。鼓

励各地综合运用经济、技术等手段推动老旧车辆退出，有条件的地区可以开展汽车以旧换新。各地落实取消二手车限迁、便利二手车交易登记等政策措施。

若干措施明确，加快换电模式推广应用，积极开展公共领域车辆换电模式试点，支持城市公交场站充换电基础设施建设。

在降低新能源汽车购置使用成本方面，若干措施明确，推动居民小区内的公共充换电设施用电实行居民电价，推动对执行工商业电价的充换电设施用电实行峰谷分时电

价政策。推动提供充电桩单独表计服务。到2030年前，对实行两部制电价的集中式充换电设施用电免收容量（容量）电费。

若干措施还提出，加大汽车消费信贷支持；支持保险公司开发新能源汽车充电桩保险等创新产品。此外，持续缓解停车难停车乱问题。鼓励各地有效扩大停车位供给，合理制定停车收费政策。各地可根据实际情况合理设置夜间道路停车位。

据新华社北京7月21日电（记者陈伟伟 严赋憬）国家发展

改革委等部门制定的《关于促进电子产品消费的若干措施》21日公布，明确要完善高质量供给体系，优化电子产品消费环境，进一步稳定和扩大电子产品消费。

在加快推动电子产品升级换代方面，若干措施提出，加快电子产品技术创新，打造电子产品消费新场景，着力消除电子产品使用障碍。

在大力支持电子产品下乡方面，若干措施明确，持续推动家电下乡，完善电子产品销售配送体系。

在打通电子产品回收渠道方面，若干措施提出，规范电子产品回收制度，加大对非法拆解电子产品、非法流通二手零配件的打击力度。推动集中回收、远程回收。

上半年外汇市场供求基本平衡

据新华社北京7月21日电 银行涉外收支和结售汇“双顺差”、境内外汇市场供求基本平衡、外资净买入境内债券……今年以来，尽管国际金融市场波动性依然较大，我国跨境资金流动仍平稳有序，外资持续增持人民币资产，外汇储备规模基本稳定。

在21日的国新办新闻发布会上，国家外汇管理局副局长、新

闻发言人王春英介绍，今年以来，外部环境依然复杂严峻，但从市场预期、交易行为、资金流动和外汇供求等角度看，我国外汇市场呈现出了较强的稳定性和韧性。

从当日披露的数据看，今年上半年，银行涉外收支和结售汇都呈现顺差格局，顺差额分别为467亿美元、18亿美元。

“造热点”“蹭热点”“带节奏”——谁是网络谣言的幕后推手？

公安部21日在京召开新闻发布会，通报开展网络谣言打击整治专项行动100天举措成效。行动期间，全国公安机关共侦办案件2300余起，整治互联网平台企业近8000家（次），依法关停违法违规账号2.1万余个，清

理网络谣言信息70.5万余条，有效净化网络生态。

昨日，新华社播发《“造热点”“蹭热点”“带节奏”——谁是网络谣言的幕后推手？》



扫码看全文

浙江民营经济发展提速

上半年新增民营经济主体同比增长12.2%

据新华社杭州7月21日电 浙江省统计局20日公布的全省经济运行数据显示，今年上半年浙江新增民营经济主体同比增长12.2%，规模以上民营工业增加值同比增长7.0%，比浙江全省规模以上工业增加值的增速高2.3个百分点，民营经济发展提速，呈现积

极变化。

数据显示，上半年浙江工业经济稳步回升，规模以上工业增加值同比增长4.7%。其中民营工业功不可没，上半年浙江规模以上民营工业增加值同比增长7.0%，比浙江全省规模以上工业增加值的增速还要高2.3个百分点，展现出较强韧劲。

【上接第1版】

习近平指出，科学普及是实现创新发展的重要基础性工作。希望你们继续发扬科学报国的光荣传统，带动更多科技工作者支持和参与科普事业，以优质丰富的内容和喜闻乐见的形式，激发青少年崇尚科学、探索未知的兴趣，促进全民科学素质的提高，为实现高水平科技自立自强、推进中国式现代化不断作出新贡献。

2002年12月，在周光召、路甬

祥等院士专家倡议下，中国科学院联合中宣部等单位共同发起“科学与中国”院士专家巡讲活动，至今已在全国开展科普活动2000余场次。近日，20名发起和参与“科学与中国”巡讲活动的院士专家代表给习近平总书记写信，汇报巡讲活动开展以来取得的成绩，倡议启动“万名院士·千场科普”行动，凝聚院士专家群体的力量，为加强国家科普能力建设、加快实现高水平科技自立自强作出更大贡献。

高新区房票买房，6个月有效期内补贴4%

聚焦房票③

王岚 骆路金 韩宜静 文/图

“高新区建设得越来越好，我住得也习惯，所以房子征拆后我还选择在高新区居住。”戚阿姨是高新区梅墟北区旧城改造的被征收户之一。今年3月25日，项目正式开始签约，她是第一批签字的。很快，她就在附近买了新房，还用上了房票，拿到房票4%的补贴。“有了补贴，我买房轻松了不少。”她说。



有机更新项目试点房票政策

梅墟北区旧城改造、轨道交通6号线梅墟路站两个房屋征收项目，是今年宁波高新区推进城市有机更新的重大民生项目。到5月，两个项目签约率分别达到96%、100%。

“项目之所以可以顺利推进，一方面是政府给予的补偿政策好，另一方面，房票政策及时推进，也促进了征拆签约。”高新区房屋征收中心工作人员说。

据了解，为进一步拓宽高新区房屋征收（拆迁）安置渠道，优化房地产供需结构，高新区于去年12月20日印发《高新区房屋征收（拆迁）安置房票实施办法（试行）》，正式启动房票政策。

笔者了解到，高新区的房票发放范围为经管委会批准的国有土地上房屋（限住宅、商业）征收项目、集体所有土地住宅拆迁项目。

使用房票购房最高补贴4%

房票票面金额确定，属国有土地房屋征收的，包括被征收房屋、装修及附属物评估价值；属集体土地房屋拆迁的，含被拆迁房屋、装修、附属物的评估金额及安置补贴、货币补贴（或货币补偿资金）。

被征收户最关心的，是房票的补贴政策。高新区的规定是：自房票出具之日起6个月（含）内购买（购买日指购房合同网签备案日，下同）预售、现房商品房（限住宅、办公、商业）的，补贴标准为4%；第7个月至第12个月内购买的，补贴标准相应减半计算。

超出一年期限使用的，不能享受购房补贴。购房补贴按票面购房使用部分结合补贴标准计算。

为方便房票使用，高新区还规定房票初始记载人可进行房票实名转让，但每张房票不得分割转让。每张房票最多转让2次，第2次转

让登记的房票记载人，不得使用房票购房和再转让。

房票第一次便转让至房地产开发企业名下的，不得再次转让。

已经启动的梅墟北区旧城改造、轨道交通6号线梅墟路站项目，作为房票应用试点，率先试行房票安置工作。

对于房票这一新生物，被征收户们需要一个了解过程。高新区相关工作人员，首先通过政策解释、勾选签约意向表等方式，让被征收户对房票有初步概念。

最终，两个征收项目选择房票的被征收户共计30户，其中梅墟北区旧城改造征收项目28户、轨道交通6号线梅墟路站征收项目2户。

今年4月7日起，梅墟北区签约中心开始办理房票出票业务。两个房屋征收项目总出票数量72张，票面金额共计约1.07亿元；截至目前，已有16户房票持有人办理了房票购房转让，房票购房转让30张，购房金额6000多万元。

房票在这两个项目中的使用，

让更多被征收户真切看到了选择房票的便利与好处。

市六区房票可享同等补贴

与此同时，为鼓励被征收户选择房票，并到高新区购房，高新区建设局牵头，在梅墟北区签约中心旁装修和布置高新区房源展示超市，组建“一站式”房票展示超市。截至目前，共有4家房地产开发企业入驻房源展示超市。

高新区还组建房票专班，在高新区行政服务中心大厅设置房票专窗，专门用于开展房票的兑付、购房补贴申请等业务办理，为被征收户顺利兑付提供保障。

此外，市六区房票持有人于兑付期限（1年）内在高新区购买（现）售商品房（限住宅、商业、办公）的，可向高新区申请购房补贴，补贴政策与本区房票一致。

如果大家对高新区房票政策及使用有任何疑问，可拨打电话89288913（工作时间）。